

Citovat s uvedením zdroje:

**Jozifkova, E. & Flegr, J. 2006. Dominance, submissivity (and homosexuality) in general population. Testing of evolutionary hypothesis of sadomasochism by internet-trap-method. Neuroendocrinology Letters, 27, 711-718.**

*articles here/ plný text odborných článků česky i anglicky zde*  
[https://www.researchgate.net/profile/Eva\\_Jozifkova2/contributions](https://www.researchgate.net/profile/Eva_Jozifkova2/contributions)  
*or contact autor / nebo u autora eva.jozifkova(zavinac)ujep.cz*

*V této studii bylo zjištěno, že 50,4 % mužů a 40,3 % žen volilo symbol partnera v podřízeném nebo nadřazeném postavení. Dominantní partnerku vybralo 13,8 % mužů, submisivní partnerku vybralo 36,6 % mužů. Výsledky u ženy byly zřejmě zkreslené, ženy pravděpodobně hůře vnímaly symboly (dominantního partnera volilo 20,5 % žen, submisivního 19,8 % žen). Celkově však symboly partnerů v nerovném postavení volilo velká část osob. Byla měřena i rychlost, s jakou osoby na symboly reagovaly.*

## ABSTRAKT ČLÁNKU

### ÚVOD

Dominance a submisivita působí jako silné sexuálně vzrušující podněty pro velkou část populace. Na rozdíl od mužské dominance a ženské submisivity je ženská dominance a submisivita muže z evolučního hlediska záhadou.

Sledovali jsme četnost a sílu těchto preferencí v obecné populaci pomocí internetové pasty.

### DESIGN

Osoby, které kliknuly na reklamní banner v e-mailovém boxu mohly vybírat ikony s homosexuálním nebo heterosexuálním partnerem v různém hierarchickém postavení.

### VÝSLEDKY

Dominantního partnera vybralo 13,8 % mužů a 20,5 % žen. Submisivního partnera vybralo 36,6 % mužů a 19,8 % žen. Homosexuálního partnera vybralo 7,3 % mužů a 12,2 % žen. Reakce na submisivní nebo dominantní podnět se nelišily rychlostí, zatímco výběr partnera ve stejném (rovném) hierarchickém postavení trval signifikantně déle. Osoby, které vybraly partnera ve stejném hierarchickém postavení, tedy mohly maskovat svou přirozenou volbu.

### SHRNUTÍ

Podle velkého množství osob, které volily partnera ve vyšším nebo nižším hierarchickém postavení, můžeme usuzovat, že hierarchické postavení hraje v reprodukčním systému člověka důležitou roli.